Консультація для батьків: "Комп'ютер в житті дитини"

Комп’ютер у сучасному житті вже не є дивом технічної думки, навіть язик не повертається назвати його, як раніше говорили наші батьки, - лише електронно-обчислювальною машиною. Сьогодні він частина нашого буття. Окремий мозок та інтелект. Усіх усе влаштовує, все ж таки ХХІ століття на дворі, ось тільки батьки все частіше говорять про те, що дітей не відірвати від комп’ютерів. Вони замінюють ним заняття спортом, живе спілкування із рідними та друзями, живуть життям персонажів іграшок, до яких вони, м’яко кажучи, не байдужі. Спеціалісти, у свою чергу, теж б’ють тривогу, дитячий зір та психіка потерпає від найстрашнішого „вірусу” – комп’ютерної залежності. Деякі батьки панікують, деякі - вважають це просто схильністю спеціалістів усе перебільшувати.
Комп’ютерні технології - справжня знахідка для маніпулювання з інформаційним простором, якщо ми навчимо дітей свідомо і творчо підходити до цього інформаційного простору.
Інформаційні технології надають величезні можливості у розширенні ерудиції дитини. Рекомендуємо активно заохочувати дітей до подорожей музеями світу, бібліотеками, країнами. Це сприяє не тільки розширенню знань дитини, але й підтримує її різноманітні здібності.  Є ще одна приваблива риса інформаційних технологій в контексті розвитку здібностей дитини. Всім нам знайома проблема - дитина вже може створити подумки цікавий проект чи образ, але не володіє навичками реалізації цього проекту, скажімо, навичками малювання. Виникає когнітивний конфлікт між бажаним і усвідомленим проектом чи образом і неможливістю його здійснення. Мені доводилося спостерігати справжню дитячу трагедію нездійсненої мрії. І тут на допомогу може прийти комп’ютер Пригадаємо виставки дитячих малюнків, що були зроблені за допомогою інформаційних технологій. Це ж як раз ті самі досконалі проекти та уявлення, які ми з вами ніколи б не побачили, коли б не допомога ліпшого друга - комп’ютера. Отже і тут можна сприяти розвитку здібностей дитини. А скільки існує ігор на розвиток творчості, мислення, уявлення, математичних здібностей, мовленнєвих. Комп’ютер обов’язково стане другом тільки в тому випадку, якщо правильно його використовувати.  

Велика кількість дітей , що поступають до дошкільного закладу, мають відхилення в мовленнєвому розвитку різної структури і ступеню тяжкості. Як правило, у дітей з мовленнєвими порушеннями відзначаються проблеми в розвитку сприймання, уваги, пам'яті, розумової діяльності, різного ступеню моторного недорозвинення і сенсорних функцій, просторових уявлень, особливості прийому і переробки інформації. У таких дітей спостерігається зниження інтересу до навчання, підвищення стомлюваності.
Діти часто соромляться своєї мовної недосконалості, стають нервовими, дратівливими, нетовариськими, що призводить до формування почуття неповноцінності, становлення важкої вдачі. Це сприяє формуванню негативного відношення до навчання і є однією з причин неуспішності на заняттях в дошкільному закладі. Таким дітям потрібна термінова допомога вчителя - логопеда, тому логопедична робота з такими дітьми займає важливе місце в процесі подолання неуспішності дітей в навчально-виховному процесі. Щоб зацікавити дітей, зробити навчання усвідомленим, потрібні нестандартні підходи, індивідуальні програми розвитку, нові інноваційні технології. Процес подання матеріалу на логопедичному занятті має бути дещо іншим, більше індивідуалізований, ніж на занятті в групі. 
Одними з таких інновацій є комп'ютерні технології, що широко застосовуються останнім часом в області спеціальної освіти як адаптовані і легко індивідуалізовані засоби навчання. Персональний комп'ютер, укомплектований різноманітним прикладним програмним забезпеченням, в руках підготовленого фахівця є потужним розвиваючим засобом, здатним швидко реалізовувати завдання, на які в традиційних підходах йшли роки.
Завдяки комп'ютеру, в коротші терміни можна вирішити такі завдання як поповнення словникового запасу, формування граматичної будови, заповнення прогалин в розвитку звукової сторони мови, формування зв'язного мовлення, розвиток орфографічної зіркості, що сприяє попередженню дисграфії у майбутніх школярів. У дітей підвищується інтерес до процесу навчання, розвиваються навички самостійної роботи і самоконтролю.
Використання у дошкільному вихованні комп’ютерної техніки в поєднанні з традиційними засобами виховання сприяє підвищенню загальної якості виховання, розвитку творчої особистості. 

Комп’ютер у життя дитини може увійти лише через гру. Правильне використання комп’ютерних технологій у житті дитини потребує застосування комп’ютерних програм. Слід відрізняти комп’ютерні програми та комп’ютерні ігри. Комп’ютерні програми педагоги групують як:
– розвиваючі комп’ютерні ігри, 
– навчальні комп’ютерні ігри, 
– комп’ютерні діагностуючі ігри.

Комп’ютерні ігри зазвичай є розвивальними програмами. Навчальна гра має подвійний зміст: ігровий – реалізація творчого задуму та одержання дитиною винагороди; навчальний – придбання знань, умінь і навичок за допомогою діяльності за заданими правилами.
Використання комп’ютерних ігор допомагає дитині зрозуміти, що на екрані присутнє зображення речей, а не реальні речі. У процесі гри дитина подорожує за певним сюжетом, що супроводжується яскравими зображеннями відомих дитині персонажів, завдання з кожним кроком ускладнюються. Дитину це захоплює, їй цікаво, що буде далі, вона хоче виграти. Саме завдяки цьому дитина стає зосередженою, такі програми розвивають увагу. 
Застосування в практиці вчителя-логопеда навчальних і розвивальних програм допомагає дитині виконувати різноманітні завдання, контролювати, аналізувати свої дії, виправляти помилки.
Зазвичай комп’ютерні ігри сприяють розвитку відразу декількох навичок. Важливим є і той факт, що комп’ютер зрівнює можливості дітей, тобто навіть діти з недостатнім рівнем розвитку можуть добре опанувати навчальний матеріал, а іноді в комп’ютерних іграх саме вони стають переможцями. Це пояснюється тим, що весь сюжет комп’ютерних програм є захоплюючим, дитина отримує позитивні емоції, а прагнення до перемоги стимулює ігрові дії і сприяє точному і швидкому проходженню гри, таким чином мимоволі, спрямована інструкціями дорослого дитина підсвідомо вправляється і засвоює необхідні навички, відповідно поставлених цілей. Якщо дитину не цікавить певний вид занять, то помічником тут може стати саме комп’ютер. Потрібно підібрати комп’ютерну програму, яка відповідає змісту традиційного курсу навчання. Дитина буде грати в цікаву гру, а разом з тим, набувати відповідних навичок. 
При правильному використанні в комплексі традиційних занять і комп’ютерних програм в дитини з’являється підвищений інтерес до даного виду занять. Використання комп’ютерних технологій робить заняття цікавішим, яскравість сюжету захоплює малюків. Комп’ютерні технології дозволяють перекласти значну кількість роботи з дорослого на комп’ютер, але не можуть замінити роботу дорослого. Комп’ютер стає лише хорошим помічником, який допомагає дитині краще засвоїти навчальний матеріал. 
Сучасні комп’ютерні технології дозволяють педагогам, батькам навіть без професійних навичок роботи за комп’ютером застосовувати його в навчально-виховному процесі. 
Комп’ютерні програми слід використовувати комплексно. Для цього необхідна співпраця педагога і батьків. Часто батьки дітей дошкільного віку вдома використовують комп’ютерні ігри, які не відповідають віку дітей: вони є агресивними, з негативними героями (зомбі, привиди, мисливці), включають сцени насильства і використання зброї. Ніякої користі такі ігри не несуть. Тому необхідно вчасно звернути увагу на якість комп’ютерних ігор , які ви використовуєте вдома.

Комп’ютер для дітей дошкільного віку є добрим другом, партнером у грі, терплячим вчителем, справедливим суддею, надійним помічником в оволодінні необхідних навичок. Комп’ютерні програми повинні враховувати вікові особливості дітей. Навчальні програми повинні зберігати елементи гри. Діагностуючі комп’ютерні програми краще використовувати у старшій групі. Для дітей молодшого дошкільного віку комп’ютерні програми мають бути розвивального змісту, побудовані за сюжетом казки. Завдання ускладнюються, але зберігається врахування вікових особливостей до кінця гри. 
Комп’ютерні програми і ігри допомагають дошкільнятам стати активними суб’єктами навчально-виховного процесу. За допомогою комп’ютерних програм діти дошкільного віку вчаться розпізнавати, розрізняти, називати форму, розмір, колір предметів, ознайомлюються з кількісними співвідношеннями, числом, цифрою, з просторовими поняттями, а також розширюють і уточнюють уявлення дитини про навколишній світ, розвивають мислення, уяву, мовлення, збагачують словниковий запас, а саме головне досягають необхідної результативності: набувають необхідні уміння, знання та навички в процесі гри, полегшуючи роботу собі, батькам, вихователям та вчителю-логопеду. Комп’ютерні ігри не повинні замінювати традиційні форми ігор, а доповнювати їх. Потрібний ретельний добір цих ігор і дотримання гігієнічних норм роботи за комп’ютером . За таких умов комп’ютерні ігри будуть ефективним засобом розвитку дитини дошкільного віку.

